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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 5 Ιουλίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 28/11/2010 4:44:00 μμ



Βιογραφία

O Kυπριανός αγάπη πεφλεγμένος,
Hγείτο πάντως ως τρυφάς τας βασάνους.

Η καταπληκτική του τόλμη, έκανε πολλούς να τον νομίζουν για τρελό, αλλά αυτός, μ' αυτόν
τον τρόπο κατάφερε να πάρει το στεφάνι της αιώνιας δόξας.

Ο  Ιερομάρτυρας  Κυπριανός  γεννήθηκε  από χριστιανούς  γονείς,  στο  χωριό  Κλειστό  (ή
Κλειτσός  ή  Κλητζός)  των  Άγραφων  του  τέως  δήμου  Κτημενίων.  Ανατράφηκε  με
χριστιανοπρέπεια, έγινε μοναχός και αξιώθηκε του χαρίσματος της ιεροσύνης. Πήγε στο
Άγιον Όρος και έμεινε στο κελλί του Αγίου Γεωργίου κοντά στο μοναστήρι Κουτλουμουσίου.
Εκεί διέπρεψε στις αρετές και έγινε υπόδειγμα μεταξύ των πατέρων. Η καρδιά όμως του
Κυπριανού, φλεγόταν από τον πόθο του μαρτυρίου, έτσι πήγε στη Θεσσαλονίκη και κήρυξε
με καταπληκτική τόλμη μπροστά στον κριτή τον Χριστό. Προέτρεψε μάλιστα και τους εντός
του κριτηρίου, και αυτόν τον ίδιο τον κριτή, να αρνηθούν το Μωάμεθ και ν' ακολουθήσουν
τον Χριστό. Τον πέρασαν για τρελό και τον έβγαλαν με τις κλωτσιές έξω από το κριτήριο.

Αλλά  ο  διακαής  πόθος  του  μαρτυρίου,  έκανε  τον  Κυπριανό  να  πάει  στην
Κωνσταντινούπολη. Εκεί, αυθόρμητα μπήκε στο παλάτι και κήρυξε με το ίδιο θάρρος τον
Χριστό μπροστά στον Βεζίρη.  Ο άρχοντας με διάφορες κολακείες  προσπάθησε να τον
παρασύρει στον μουσουλμανισμό, αλλά επειδή απέτυχε τον παρέδωσε στον Μουφτή. Αλλά
και  εκεί  ο  Κυπριανός  ομολόγησε  την  αγάπη  του  στον  Χριστό  και  ήλεγξε  τον
μουσουλμανισμό. Με χαρά δέχτηκε την καταδικαστική απόφαση.

Έτσι στις 5 Ιουλίου του 1679 μ.Χ. ήμερα Σάββατο, τον αποκεφάλισαν στο Φανάρι.

Μαρτύριο του Αγίου συνέγραψε ο Ιωάννης Καρυοφύλλης.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος γ΄. Τὴν ἐν σαρκὶ ζωήν.
Τὸν θεῖον ἔρωτα τὸν τοῦ Κυρίου σου καὶ τὴν ἐκζήτησιν τοῦ μαρτυρίου σου ᾿Αγγέλων δῆμοι
καὶ  πιστοὶ  ἐθαύμασαν,  πανεύφημε·  διά  τῆς  ἀσκήσεως  καὶ  πολλῆς  παῤῥησίας  σου  ἐν
ὁμολογίᾳ τε καὶ φοινίξει αἱμάτων σου, Κυπριανὲ ἀθλοφόρε, πρέσβευε Χριστῷ τῷ Θεῷ
σωθῆναι τὰς ψυχὰς ἡμῶν.

Κοντάκιον
Τῆς Κορίτσης βλάστημα Εὐρυτανίας τὸ θεῖον, τοῦ Κλειστοῦ τὸ στήριγμα, Κουτλουμουσίου
τὸ κλέος, Κυπριανὸν μακαρίσωμεν, Μαρτύρων νέων καὶ νέον ἀγλάϊσμα.

Μεγαλυνάριον
Τέκνον τῆς Κορίτσης τὸ ἐκλεκτόν, σχολῶν τῶν ᾿Αγράφων θρέμμα τίμιον καὶ σεπτόν, μονῆς
Κουτλουμουσίου σέμνωμα τὸ θεῖον, Κυπριανὸν τὸν νέον, ἀεὶ γεραίρομεν.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Ευρυτάνων Αγίων1.
Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων

2.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού2.
Ιερός Ναός Ευρυτάνων Αγίων3.
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